

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165
6269

14 сентября 1941 года, воскресенье

Год издания XXII
Цена 15 к.

Мы клянемся: день ото дня крепить удары по гнусным насильникам, по убийцам наших отцов и матерей, наших жен и детей. Мы клянемся: беспощадно уничтожать гитлеровских мерзавцев, как бешеных собак, не щадя жизни, вести священную борьбу за родину, честь и свободу до тех пор, пока ни одного фашистского мерзавца не останется на родной нашей земле.

„ПРАВДА“

МЩЕНИЕ И СМЕРТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ПСАМ!

(Передовая „Правды“ за 13 сентября)

Каждый день приносит новые вести о чудовищных преступлениях, совершаемых извергами в мучках офицеров и солдат гитлеровской армии. В городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими ордями, ежедневно и ежечасно творится кровавая расправа над мирным населением. Рекой льется кровь советских женщин, детей и стариков, попираемых в лапы фашистам. Нет счета гнуснейшим издевательствам и пыткам, нет предела дикому насилию и надругательствам, которым подвергается советские люди везде, где хозяйничают фашистско-немецкие войска.

Люди, вырванные из фашистского ада, партизаны, действующие в тылу у немцев, ежедневно доставляют правдивые сведения о зверствах гитлеровских войск. Выбывающие фашистов из захваченных ими местностей, бойцы и командиры Красной Армии становятся свидетелями неслыханного разбоя, чинимого подлыми и лютыми врагами.

Дотла разорены гитлеровскими мародерами все селения вокруг Ельни, освобожденной на днях доблестными частями Красной Армии. Не узнать цветущих колхозных деревень в сел Смоленской области после кратковременного хозяйничанья фашистских палачей. Обугленные развалины построек, груды камней на месте домов, разрушенные школы, библиотеки, клубы и вездешные группы местных жителей, зверски замученных фашистскими дикарями. Недалеко от деревни Большие Нежданы наши наступающие части наткнулись на груды трупов местных жителей, расстрелянных фашистами в сельском центре Осаволахима; среди убитых оказались тринадцатилетний подросток. В этой же деревне пьяные фашисты убили старика С. В. Худякова. Ради забавы немцы бросали гранаты в реку, у берега которой спрятались дети колхозников; несколько ребятишек было ранено осколками гранат.

В деревне Починки немцы загнали стариков, старух и детей в помещенье правления колхоза, окна снаряды завалили соломой и зажгли дом. Фашистские звери на улице наслаждались видом огромного костра, в котором погби колхозники и их дети. Обнаружив возле костра Брыкино трех убитых немецких солдат, гитлеровцы перерезали все мужское население.

«В память каждого нашего бойца и командира навсегда врезались следы кровавых зверств, которые мы находили всюду, куда перед тем ступала нога фашиста», — пишет Герой Советского Союза полковник И. Некрасов. — Освобожденная нами деревня Басманово, Глинковского района, после хозяйничанья немцев представляла собою сплошное пепелище. В первый же день фашистские изверги выгнали в поле более 200 школьников и школьников, приехавших в деревню на уборку урожая, окружив их и зверски расстреляли. Большую группу школьников они вывели в свой тыл для «сплошного офицеров». Ни одного детского дома мы не нашли в деревнях Гурьево и Радутино».

Кровью ни в чем неповинных советских людей обгадили улицы и площади городов и сел, захваченных фашистами. Пыльная фашистская сволочь расстреливает, вешает, закалывает пятаками, рвет на части, сажает на кострах стариков, женщин и детей. Фашистские дружины скоты насилуют девушек и женщин, а затем убивают их. Во Львове они устроили «выставку» своих жертв, которую открывал труп молодой женщины с ребенком, штыком пригвожденным к груди матери. Об этом рассказывает сегодня на страницах «Правды» Ванда Васильева.

Немецко-фашистская погань творит свои бесчинства с холодным расчетом профессиональных убийц и палачей. Опыленные кровью, сажисты выполняют программу, открыто провозглашающую посланник из людостей-Гитлером. Это он объявил о своем намерении истребить славянские народы, и, прежде всего, великий русский народ, подобие того, как истребляют насекомых. Это он в мрачном безумии своем бахвалится, что виситает молодежь, перед которой содрогнется мир, молодежь, похожую на молодых хищных зверей. Это он заявил, что не существует совести, чести, морали.

Общезвестно, что у гитлеровцев особым почетом пользуется уголовный элемент, что преступники всех рангов и видов составляли стоволю хребет фашистской клики. В захваченных областях фашисты прежде всего отбивают уголовников — воров, убийц, насильников — и вручают им ничем неограниченную власть над жизнью и смертью советских горожан и крестьян.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 12 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Рано утром 8 сентября старший лейтенант Осипов — летчик авиасоединения Героя Советского Союза полковника Торопчина, действующего на подступах к Ленинграду, обнаружил на вражеском аэродроме 50 фашистских «юнкеров—87» и «мессершмиттов—109». В 10 часов утра группа наших самолетов произвела врезашный налет на этот аэродром и атаковала находившиеся на нем вражеские машины. Прямым попаданием бомб и пулеметным огнем советские летчики уничтожили 22 фашистских самолета. В 13 часов на вражеский аэродром налетела группа самолетов части майора Благоденского. От сброшенных бомб на аэродроме возник огромный пожар. Горели самолеты, цистерны с горючим и жилые помещения.

В тот же день летчики авиачастей уничтожили 50 вражеских автомашин и несколько винтовых орудий. В воздушных боях на подступах к Ленинграду исключительно мужество и отвагу проявил в этот день летчик, старший лейтенант Гавриленко. Атаковав группу вражеских самолетов, он сбил одного «мессершмитта», а затем ринулся на другой фашистский истребитель. Наступив немецкий самолет тов. Гавриленко протаранил его. Фашистский самолет камнем упал на землю. Тов. Гавриленко остался невредим.

С первого дня войны артиллерийский полк майора Диденко мужественно сражался против немецко-фашистских полчищ. Сейчас бойцы полка отражают все попытки врага форсировать Днепр. Только за один день боевых действий артиллеристы полка уничтожили несколько батарей противника, колхозную технику и эшелон грузовых машин, потопили 3 вражеских катера с солдатами и 12 танковыми пулеметами. Наводчик Ларин из батареи тов. Чугуева уничтожил 3 фашистских орудия. С первых выстрелов тов. Ларин и немецкие артиллеристы бросились в лес. Вскоре к побитым орудиям направились немецкие тракторы-тягачи. Двумя залпами тигачи были также разгромлены. 5 сентября на нашу пехоту, шедшую под прикрытием батарей Чугуева, напали 6 немецких танков. Укрывшись за железнодорожной насыпью они открыли огонь по пехоте. Наша батарея подобла 4 вражеских машины, остальные танки обратались в бегство.

Гдовские партизаны своими решительными действиями дезорганизуют вражеский тыл и беспощадно истребляют живую силу противника. На протяжении последних трех недель немцы не могут наладить телефонно-телеграфную связь Гдова с Псковом и штабами войсковых соединений и частей, находящихся на линии фронта. 3 сентября партизанский отряд под командованием рабочего Гдовского швейной фабрики тов. Б. оборвал провода в лесу между Пожоленье и Добручи. Через некоторое время к этому месту приехал моторизованный отряд германских связистов и начал восстанавливать связь. Партизаны неожиданно открыли по фашистам огонь и убили 12 немецких связистов. Уничтожили 2 автомашины и 4 мотоцикла, партизаны утопили в болоте провода и инструменты немецких связистов.

Неподдаку от деревни Великий Лог бойцы партизанского отряда под командованием члена правления колхоза тов. О. перетягивали 2 германские штабные автомашины. Перевоз 8 немецких офицеров, партизаны сожгли машины. 7 сентября крестьяне сообщили партизанам, что в деревне Черемшана бывший кулак связался с фашистскими офицерами и выдает колхозный актив. В тот же день партизанский отряд совершил нападение на деревню Черемшана. Немецкие солдаты были захвачены врасплох и уничтожены. Партизаны арестовали предателя, вывели на площадь и устроили над ним открытый суд. Единственным решением бойцов партизанского отряда и всех присутствующих колхозников и единоличников предатель был приговорен к расстрелу. Приговор был тут же приведен в исполнение.

В четырех километрах восточнее деревни Афанасово партизанский отряд под командованием заведующей свлофермой Аппы С. захватил 18 немецких повозок. Перевоз всех возчиков и солдат охраны, партизаны спрятали в лесу более 100 ациков в конюшнях, индивидуальных пачетами и крутичи медикаментами.

ремонтных танков в 11 автомашин. Отважные бойцы окружили лодку и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожили более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

Милосетная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушила мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находилась минотечина. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянулись к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались агни. В течение короткого времени были разрушены десятки понтонных лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличился младший сержант Наумов и Егоршин и сержант Гусков.

Бойцы партизанского отряда под командованием инженера — стротеля тов. Ю. перетягивали на поессонной дороге в районе Борка немецкого мототанкового с конюшением от германского капитана Котлер командование армейской группы. Капитан Котлер шлет: «В доме Клячев, Бадеевич, Выжары, Чигиринка и прилагающихся к ним районах действует по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа в первые дни сентября зарегистрировано 186 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Подожжены военные и продовольственные склады не пересчитаются. За последние дни было 3 крупных пожара в Выжаре, Клячеве и Бадеевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видимо, многие из этих «мирных жителей» состоят в партизанских отрядах».

Расположившись озереваля фашисты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Рак-

шеской области немцы расстреляли сотрудника районного отдела связи Андрея Беренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты захватили 25 девушек и под конвоем отправили в неизвестном направлении. В селах Стайки и Грибени, Ржищевского района, немцы устроили повальный грабеж, сопроваждавшийся насилием и убийствами. В селе Стригачко фашисты по указке названного ими старосты-кулака Владимира Борозенко арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих.

В городе Пятихатки, Днепропетровской области, немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволами из заржавленных и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагерь привозят гнилые помидоры. Старши и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать. Из Ново-Украинки немцы увезли нехватку хлеба 100 местных жителей. В Александровске немецкий офицер схватил на улице 22-летнюю учительницу неполной средней школы Алицу Якимову и потащил ее к себе в квартиру. Тов. Якимово оказалась насильнику сопротивляться. Тогда фашист тут же на улице застрелил ее.

Работники промышленности цветных металлов с каждым днем увеличивают добычу меди, олова, цинка и свинца, помогая Красной Армии громить гитлеровские полчища. Трест «Красноармийметаллургия». Делгросе рудоуправление и шахта имени 15 годовщины Октября значительно перевыполнили программу августа и первые дни сентября. Конвертерный мастер Каракалского металлургического завода в Казахстане тов. Сейтенов освоил скоростные тяжелые плавки меди, перекрыл плановую мощность конвертера на 15 процентов и сократил процесс плавки на 1 час. Многие тонн свинцовой руды сверх плана дают горняки Ачисайского рудника. С небольшим подемом работают стахановцы Орского никелевого комбината. Рабочие гидрометаллургического цеха тт. Боркин и Турин выполнили 2 нормы, т. Шатов — 3 нормы в день.

С огромным патриотическим подъемом отдали свои силы делу беспощадной борьбы с фашистскими варварами работники советского искусства. Многие из них в рядах Красной Армии борются с невавшим врагом. Многие работники искусств обслуживают фронт. Ленинградские работники искусств организовали для Красной Армии и флота 3500 концертов и более 110 выездных спектаклей на линии фронта. Артисты Москвы и Московской области дали более 3800 концертов. В концертах для бойцов участвуют народные артисты СССР тт. Барсова, Козловский, Рейзен, Цирков, Михайлов, народные артисты республик тт. Туранинова, Ливалов, Гоголева, Топорков и сотни молодых актеров.

На днях из Действующей Армии вернулись одна из московских бригад во главе с заслуженным артистом РСФСР В. Хемчиным. За 15 дней пребывания на фронте эта бригада выступила в 50 концертах. Успешно обслуживает бойцов и командиров Красной Армии Киевский театр эстрады и миниатюр.

Вечернее сообщение 12 сентября

В течение 12 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте промчались над городом и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября, по неполным данным, уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и 2 баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу и высадить десант. Советские моряки расстреляли их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Еськова и Тугуськова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4 немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы волею за катерами послали две баржи с буксирами. Наши командиры решились не открывать огня, своего шты на таран. Бронекатеры навели мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На дне Финского залива наши бое могли несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом Вострякиным проникла в серг германских войск и атаковала полевую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат, захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой ложине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло 5 от-

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ТТ. ШАХУРИНУ А. И., ДЕМЕНТИЕВУ П. В., ВОРОНИНУ П. А., ТРЕТЬЯКОВУ А. Т.

За выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. ШАХУРИНУ Алексею Ивановичу, Народному комиссару авиационной промышленности;
2. ДЕМЕНТИЕВУ Петру Васильевичу, первому заместителю Народного комиссара авиационной промышленности;
3. ВОРОНИНУ Павлу Андреевичу, заместителю Народного комиссара авиационной промышленности;
4. ТРЕТЬЯКОВУ Анатолию Тихоновичу, директору завода № 1.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1941 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРУ АВИАПОЛКА МАЙОРУ ЛОЖЕЧНИКОВУ А. А. И КОМАНДИРУ АВИАЭСКАДРИИ ЛЕЙТЕНАНТУ МОШКОВСКОМУ С. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Майору Ложечникову Андрею Александровичу.
2. Старшему лейтенанту Мошковскому Стенану Филипповичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 11 сентября 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Подполковнику Батракову Матвею Степановичу.
2. Подполковнику Некрасову Ивану Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 11 сентября 1941 года.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 12 сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро Лазовский С. А. остановился на вопросах, связанных с участием Румынии в войне гитлеровской Германии против СССР.

На Румынии гитлеровская Германия продемонстрировала свое презрение к малым странам и показала, что ожидает другие страны и народы, находящиеся в орбите германского разбойничьего порядка.

Для того, чтобы привлечь на свою сторону Венгрия, Германия заставила своего лидера Антонеску отказать венграм значительную часть Трансильвании, посевав между венгрями и румынами смертельную вражду и обешую ненависть.

Чтобы подкупить болгарских лидеров, Германия заставила румын отказать Болгарии Добруджу, создав новый очаг вражды и ненависти на другой границе Румынии.

Одновременно с этим Гитлер захватил всю экономку Румынии, наложил руку на нефтяные источники и начал вывозить из этой страны в Германию все до пинки. Затем Германия выступила в качестве «защитника» и «спокровителя» Румынии и предложила ей компенсацию на Востоке, обещав румынам не только Бессарабию, но даже Одессу.

Антонеску и его клика, выполняя приказ своего немецкого начальства, мобилизовали армию и бросили ее в водоворот войны против Советского Союза на Восточный фронт.

Тов. Лазовский приводит ряд выдержек из секретных документов румынского командования, захваченных Красной Армией при разгроме румынских частей и показывающих, что румынское командование вынуждено признать высокие боевые качества Красной Армии и в то же время дать крайне негативную характеристику своим собственным частям. 13 приказов и других распоряжений по румынской 14 пехотной дивизии и 39 пехотному полку за время с 3 по 16 июля касаются отборнейших жандармов солдатами; антиморальных проступков офицеров; грабежей, совершаемых войсками; случаев самозачления солдат с целью увильнуть от службы; нежелательного содержания солдатских

писем, трусости и уклонения от боя офицеров и солдат, храбрости советских бойцов и т. д.

Румынский солдат пришел в чужую страну, он топчет чужую землю, уничтожает чужие богатства и он начинает понимать, что удар его — положить свою жизнь под Одессу. Во имя чего? Вот вопрос, который уже мучает многих румынских солдат и офицеров и на который часть румынского народа и часть румынской армии уже нашла ответ, а именно: румыны гибнут из-за Гитлера.

Народные массы Румынии, голодные и обездоленные, не хотят войны, они мечтают о мире, они мечтают о том, чтобы освободиться от Гитлера и его лакеев.

Недалек тот день, когда накопившиеся народные силы вырвутся наружу и в огне ненависти сгорят не только Антонеску и его клика, но и немецкие оккупанты, превратившие Румынию в самую голодную и самую обездоленную немецкую колонию на Балканах.

Иностранным корреспондентам были розданы фотографии приказов и других документов, захваченных нашими частями у румын.

На вопрос корреспондента английского агентства «Экстейндж телеграф» г. Магидова, верно ли повторное сообщение немцев, что им удалось окружить Ленинград и перерезать все пути, связывающие Ленинград с Советским Союзом, — т. Лазовский ответил:

— Борьба за Ленинград становится с каждым днем все более и более ожесточенной. Немцы бросили против Ленинграда большие силы и несут огромные потери. Уверждение немцев, что им удалось перерезать все железные дороги, связывающие Ленинград с Советским Союзом, является обычным для немецкого командования преувеличением. Армия, флот и трудящиеся Ленинграда отстаивают каждую пядь земли, и частичные успехи немцев на подступах к Ленинграду ни на минуту не поколебали нашей уверенности в том, что гитлеровские бандиты не удастся поджечь свои кровавые лапы на даш Ленинград.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени советского правительства сделал следующее представление болгарскому правительству...

Имя для базирования германских и итальянских подводных лодок и военных судов. 4. Как в Черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Рущуц на Дунае сосредотачиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии...

Все силы — на помощь Красной Армии, на разгром фашизма!

Антифашистский митинг женщин в Томске

Да здравствует единый антифашистский фронт женщин всего мира! Под таким лозунгом прошел митинг томских женщин и девушек. Театр полон. На митинг пришли представительницы профессуры, стахановки-работницы, артистки, домработницы, студентки. Все охвачены одной мыслью, одним желанием: — Помочь Красной Армии разбить врага.

От имени немецких антифашистских женщин выдвинула т. Рау. Она красочно рассказала о жизни женщин и детей в Германии. — Фашизм разбил наши семьи. Мужья частью казнены, многие в тюрьмах, концлагерях. Фашисты крадут наших детей и готовят из них фашистов. Они дошли до такой подлости, что заставляют детей выдавать своих родителей.

Теплые вещи — для Красной Армии

На приемном пункте

В комнате чего только нет! Горой лежат ватные телогрейки и брюки, шапки, шарфы, отрезки на лыжные костюмы, теплые белье. Горячо откликнулись трудящиеся Вокзального района на обращение железнодорожников узла Томск II. Сразу же после собрания начали поступать теплые вещи на приемный пункт в райполком.

Речь Рузвельта

ВАШИНГТОН, 12 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил с речью по радио. — Морское министерство США сообщило, — сказал Рузвельт, — что 4 сентября утром американский эсминец «Грир», направлявшийся в Исландию, достиг пункта Северо-Восточной Гренландии. Эсминец имел на борту американскую почту для Исландии, шел под американским флагом и его американская принадлежность не могла вызвать сомнений.

Меджлис одобрил решение иранского правительства об условиях ликвидации конфликта

Тегеран 11 сентября. (ТАСС). Как уже ранее сообщалось, новое иранское правительство 28 августа отдало приказание всем вооруженным силам страны прекратить всякое сопротивление советским и английским войскам. В результате последовали затем переговоры между правительствами СССР и Великобритании, с одной стороны, и правительством Ирана, с другой стороны, состоявшие об отводе иранских войск из ряда районов, а также эти районы советским и английским войскам.

Письмо славным защитницам Ленинграда, Киева, Одессы от женщин и девушек города Томска

Дорогие товарищи и друзья! С затаненным дыханием, с глубоким волнением следим мы за вашей героической борьбой по защите любимого города Ленинграда, цветущего Киева и солнечной Одессы. Кровавая гитлеровская банда постигла на нашу свободу, на нашу боевую военную работу, приобретаемая знания, опыт и квалификацию медсестринских сестер, санитарных дружинок, изучая винтовку, гранату, шлемет, овладевая знаниями, необходимыми для противовоздушной и противохимической обороны.

Приказ по местной противовоздушной обороне города Томска

№ 2. 12 сентября 1941 г. 15 сентября 1941 г., в понедельник, в 7 часов вечера, в городском агитпункте (Кооперативный пер., № 5) созвать совещание всех директоров, управляющих и руководителей предприятий, учреждений, артелей и учебных заведений по вопросу организации местной противовоздушной обороны и проведения общегородского учения по светомаскировке, назначенного на 25 сентября 1941 года.

Приказ по местной противовоздушной обороне города Томска

№ 2. 12 сентября 1941 г. 15 сентября 1941 г., в понедельник, в 7 часов вечера, в городском агитпункте (Кооперативный пер., № 5) созвать совещание всех директоров, управляющих и руководителей предприятий, учреждений, артелей и учебных заведений по вопросу организации местной противовоздушной обороны и проведения общегородского учения по светомаскировке, назначенного на 25 сентября 1941 года.

Гортеатр

1-ый БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 14-го сентября «ПАРТИЗАНЫ» 16-го сентября ПАРЕНЬ 17-го сентября ИЗ НАШЕГО ГОРОДА (Сенсация идет на русском языке).

Горсад летний театр

14 сентября последний КОНЦЕРТ государственного ДЖАЗ-ОРКЕСТРА (БССР) под управлением и при участии Эдди РОЗНЕР. Начало в 9 часов вечера. Кассы открыты.

Антигитлеровская демонстрация в Ганновере

БЕРН 11 сентября. (ТАСС). Одни эшареры, вернувшись недавно из западной Германии, сообщили что в Ганновере произошла 18 июля антигитлеровская демонстрация. Подробности этого события таковы: 18 июля на центральном Ганноверском кладбище состоялся похородам жертв английского воздушного налета, имевшего место 15 июля. Перед входом на кладбище стояла шеренга большая толпа. Когда последний гроб был внесен на кладбище, окружив руководящих национал-социалистическую партию начал произносить свою речь. В толпе начал разбрасывать листовки с надписью «Гитлер виноват! Вон Гитлера!».

Известия

В ГОРАГИТПУНКТЕ. 14 сентября, в 6 часов вечера, выступление агитбригады — концертная программа. После выступления — просмотр выставки московских художников «Великая отечественная война». Вход свободный. 15 сентября, в 8 часов 30 минут вечера — лекция от учителя Куйбышевского района на тему: «Текущий момент». Лектор т. Ермолов.

Амбулатория врачей-специалистов

Томской фельдшерско-акушерской школы ПЕРВЫЙ ДЕНЬ в здании детской поликлиники ул. Набережная реки Убинской, № 22. РАБОТАЮТ КАБИНЕТЫ: внутренних болезней, уха, горла, носа, глазной, зубной, физио-терапевтический и рентгеновский. Прием с 10 часов утра до 7 часов вечера ежедневно.

Гортеатр

14-го сентября «ПАРТИЗАНЫ» 16-го сентября ПАРЕНЬ 17-го сентября ИЗ НАШЕГО ГОРОДА (Сенсация идет на русском языке).

Гортеатр

14-го сентября «ПАРТИЗАНЫ» 16-го сентября ПАРЕНЬ 17-го сентября ИЗ НАШЕГО ГОРОДА (Сенсация идет на русском языке).

Гортеатр

14-го сентября «ПАРТИЗАНЫ» 16-го сентября ПАРЕНЬ 17-го сентября ИЗ НАШЕГО ГОРОДА (Сенсация идет на русском языке).